

## Сегодня у российских ученых профессиональный праздник - День Науки

В этом году у них есть особый повод для гордости. Впервые за многие десятилетия - наш ученый получил Нобелевскую премию.

8 февраля Днем науки было выбрано не случайно. В этот день в 1724 году Петр Первый подписал указ об основании в России Академии наук. Считается, что все хорошее в нашей науке было заложено еще тогда. В середине 20-го века был совершен переворот в области информационных технологий. Советские ученые были в этом далеко не последними. Наши физики получали Нобелевскую премию 8 раз. Последний из них Жорес Алферов стал лауреатом прошлого года. Благодаря его разработкам весь мир пользуется теперь сотовыми телефонами. Сейчас академик в своем Физико-техническом институте имени Иоффе продолжает работать над новыми изобретениями. Ставку он делает на высокие технологии в электронике. Когда Россия была за железным занавесом, ученым приходилось разрабатывать все самим. Никто за рубежом не делился с нами своими идеями. Многое в этой области было создано впервые в нашей стране. Жорес Алферов, академик, Нобелевский лауреат: "Системы цветных лазеров полупроводниковых позволят создать совершенно новые телевизионные приемники. Малогабаритные, примерно потребляющие такую мощность, как транзисторный приемник".

Такие телевизоры, считает Жорес Иванович, появятся уже через 10-15 лет. Основные проблемы нашей науки в последние 10 лет - нехватка денег и так называемая "утечка мозгов" за границу. Жорес Алферов за эти годы увеличил бюджета своего института вдвое. Третья часть из этого - международные гранты и контракты. Еще будущее нашей науки он видит в молодежи. Когда Россия перестанет продавать свои богатые сырьевые запасы и будет при помощи их запускать новые высокие технологии, молодые и талантливые найдут применение своим способностям у себя на родине.

Автор: Артур Скальский © http://www.ortv.ru СТРАНА, МИР ⚡ 2049 10.02.2001, 14:10

URL: <https://babr24.com/?ADE=58178> Bytes: 1780 / 1780 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)